

中央大力支持跨境物資供應 本港鮮活食品價格大幅回落

同心抗疫

【香港商報訊】記者戴合聲報導：行政長官林鄭月娥昨日表示，在中央支持及各方努力下，香港的跨境鮮活食品供應大致恢復平日水平，價格大幅回落。她強調，特區政府在物資供應方面會致力做到公開透明，不斷發放資訊，避免市民因誤解而慌張。「香港所需，中央必應」，中央大力支持跨境物資供應，對於香港以清單形式提交的所需物資，包括醫院病床、空氣淨化機、口罩、快速抗原測試包等都「照單全收」，確保貨源充足及物流運輸順暢。

林鄭：香港所需中央必應

林鄭月娥與香港特區政府商務及經濟發展局局長邱騰華、運輸及房屋局局長陳帆共同出席於政府總部舉行的記者會。林鄭月娥在記者會上表示，特區政府在抗疫的同時，也明白要保障市民日常所需。過去一段日子，香港不少人染疫或成為密切接觸者，須接受隔離或檢疫，導致運輸人手短缺，影響跨境和本地物流，但目前情況已不斷改善。經過各方努力，跨境鮮活食品供應大致恢復平日水平，價格大幅回落。

林鄭月娥說，最近幾天看到每天公布的確診個案沒有出現指數式的上升，可說是一個比較平穩的局面。不過，現在不能說疫情已到了「拐點」，目前還未是做階段性總結的時候。因現時人手不足問題，部分防疫硬件未發揮最大效用，早前已向中央提出支援申請，保證防疫硬件的充分利用。她又指出，目前亞洲國際博覽館及北大嶼山醫院香港感染控制中心可以用作治療的設施，但未能發揮最好功能；亞博有兩部分設施，社署負責的檢疫設施使用率相對較高，但醫管局負責的社區治療設施，因為人手不足，使用率不高。她說，中央一定會支援，但兩地制度不同，需要制訂一些方案。

深圳三港口運送物資 10.7 萬公噸

在供港運輸方面，海上快線水路運輸服務已全面開通，運力與日俱增，周三從三個深圳碼頭來港的班次



▲特首林鄭月娥昨日表示，在中央支持及各方努力下，香港的跨境鮮活食品供應大致恢復平日水平，價格大幅回落。

增至每天 18 班。陳帆指出，根據內地當局資料，自開航至周四，從深圳三個港口運送到港的物資一共約 107000 多公噸，新鮮食品佔 5000 多公噸，非新鮮類物資約 10 萬多公噸。跨境鐵路貨運服務自本月 2 日開通以來運作順暢，截至前日已運送約 600 公噸物資抵港，主要包括新冠病毒快速抗原測試包、防護物資和防疫防疫物資。

當局正加快推進在港設立非鮮活食品及其他物資集中接駁場安排，接駁場位於機場、葵涌貨櫃碼頭、屯門內河碼頭，前日已進行試運，過程順利。當局希望本月底前在新田建成另一個接駁場並進行試運。

中央援助中成藥已發放

邱騰華表示，中央捐贈中成藥 45 萬盒，其中 37 萬份已到店。這些中成藥部分已分發至各區，部分送到醫院管理局 18 間中醫診所，供接受治療的人士和確診者服用。

他又說，中央也正協助香港廣泛採購其他醫療物資，包括快速抗原測試包，目前已抵港的快速抗原測試包超過 5500 萬份。隨着越來越多內地物資抵港，政府物流署已增加倉庫儲存，灣仔會議展覽中心和邵氏



▲政府發言人表示，本港蔬菜批發價已回落至平日水平。圖為市場內蔬菜供應充足。

影城也提供地方予特區政府儲存物資。

蔬菜批發價回落至平日水平

特區政府發言人昨日表示，前日由內地進口本港的鮮活食品供應穩定，市民無須過分採購。

根據最新資料，前日截至午夜，內地經陸路和水路抵港的蔬菜供應量約 2400 公噸，與平日內地供應量相若。其中經由漁農自然護理署（漁護署）及蔬菜統營處各批發市場推出的內地供港蔬菜約為 744 公噸，菜

香港商報

中國政府特許在內地發行之報刊

一九五二年創刊

2022年3月14日

香港商報
國信早報
聯合印刷發行
印度尼西亞版



PT BINA MITRA INDOSEJAHTERA

芯及白菜當日的平均批發價每斤分別為 7.3 元及 4.7 元，蔬菜批發價已回落至平日水平。雞蛋方面，批發市場供應繼續穩定充裕，過去一星期平均每日供應共 400 萬隻。

至於內地進口本港的冰鮮豬肉貨量約 42 公噸，為平日內地供應量近八成，而活豬供應亦充裕。冰鮮禽貨量則約 11 萬隻，而本地屠宰的活雞約 8000 隻，供應亦相當穩定。

食米方面，按政府要求，現時食米貯存商要備足夠市民 15 天的食用量存貨。業界表示除了政府規定外，一般也會儲存多一倍存貨，足夠本港市民一個月食用。近年來，本港的食米進口及食用量均維持穩定，約為每年 320000 至 330000 公噸。今年 1 月底食米的備存貨量（包括儲備存貨）為 30400 公噸。可以儲存的食品，如冷藏肉一般會有約 3 個月的庫存。

政府表示，會繼續密切留意市場上食品供應情況，與主要供應商和內地當局緊密聯繫，確保食物供應穩定。 (H)

林鄭：繼續發揮中醫藥抗疫作用



林鄭月娥昨日到訪浸會大學中醫抗疫情醫療中心。

【香港商報訊】記者周偉立報導：行政長官林鄭月娥昨日到訪香港浸會大學（浸大）中醫抗疫情醫療中心，了解該校為新冠病毒確診者、密切接觸者及照顧者提供免費中醫預防和診治的服務，並感謝浸大迅速動員組織中醫醫療團隊和不斷完善服務配套，與政府共同打好當下的防疫戰。

浸大免費網上診症服務逾萬人

浸大中醫團隊上月推出的「2019 冠狀病毒感染者人士免費網上診症服務」，為在家居隔離的患者或檢疫人士，提供視像諮詢和診症服務，派送中藥，費用全免，至今已服務超過 10000 名病人、密切接觸者和照顧者。由於公眾對服務反應踴躍，浸大更自本月初改裝課室和演講廳成立浸大中醫抗疫情醫療中心，以集中處理預約、應診和送藥安排，為更多市民提供服務。

林鄭月娥昨日在食物及衛生局局長陳肇始教授陪同下，參觀浸大中醫抗疫情醫療中心。林鄭月娥感謝浸大除了為家居隔離患者提供網上診症服務外，亦積極參與醫院管理局（醫管局）統籌的「安老院舍中醫

診療服務」，為多達 30 間安老院舍的確診院友和院舍員工提供遙距中醫診症或外展中醫服務，紓緩公立醫院的壓力。

在特區政府的支持下，醫管局已推展多方面的中醫藥治療工作，包括為出院病人和完成隔離人士提供中醫藥康復服務，以及為住院病人提供中醫藥治療；設立熱線為接受隔離人士和公眾人士提供免費中醫諮詢服務；牽頭通過大學、中醫藥業界、中醫學會和非政府機構等社區中醫服務提供者動員，為確診安老院舍院友和職員提供遙距中醫診症或外展中醫服務等。

林鄭月娥說，樂見中醫藥的治療和預防功能在疫情中發揮重要角色；中央對港支援包括捐贈 45 萬盒中成藥供特區派發給有需要人士，而政府亦直接採購中成藥。對於大學、中醫藥業界和相關團體積極加入防疫團隊，加強應用中醫藥，並善用遙距醫療媒介，以回應市民殷切的服務需求，她感到十分鼓舞。當局會繼續在防疫戰中進一步發揮中醫藥在防疫防治全過程的優勢和作用，同時鞏固中醫藥作為香港醫療系統的重要部分。

羅致光：三措並舉控院舍疫情

【香港商報訊】勞工及福利局局長羅致光日前接受新華社專訪時指出，特區政府在保護長者和控制院舍疫情在安老院舍蔓延方面的最新舉措主要是三個方面，一是盡快給適合但尚未接種的長者接種疫苗，二是根據長者的病情對他們進行分層和分流治療，三是盡快對部分院舍提供「閉環管理」。

長者接種疫苗是當前重中之重

羅致光表示，長者接種疫苗是當前工作的重中之重。他提到，在 3 月 18 日前完成為所有院舍院友接種第一劑新冠疫苗這一工作的挑戰很大。香港有約 800 間安老院，每一間都要安排醫生、護士上門給長者接種，而且現在有 1/10 的醫護人員確診，人手非常緊缺。當局正努力動員更多人手。現在大家都知道安老院情況嚴峻，來自各方的醫務人員都很積極參與這項工作，因此他有信心這個目標能夠按時完成。目前專為輕症或無症狀長者設置的兩個暫託中心需要 1000 至 1200 名工作人員，還有約 800 間安老院也存在人手不足問題，還需要新增 2000 至 3000 名工作人員。截至 11 日，已聘請到約 120 名內地合約照顧員，正接受為期 3 天的培訓，會盡快安排他

們投入工作。

分層分流進行救治

當局將會建立以長者為核心的分層分流機制體系，充分考慮長者的具體情況，將他們劃分為未確診的、輕症或無症狀患者、情況嚴重這三類。未確診的長者會繼續留在安老院中進行照顧；無症狀或是輕症的患者可留在院舍內隔離，或按需要被轉移到社區專為長者設置的隔離設施或暫託中心照顧；情況嚴重的長者會被轉送入醫院進行救治。因應長者病情發展變化很快，會密切關注長者的身體情況，及時作出分層調整。

目前的防疫重點之一是全力減低院舍感染數字以及加強對長者的保護，在有關配套安排就緒下，會優先推動仍未發生任何感染的安老院進行「閉環管理」，為院舍員工安排酒店住宿及點到點交通往來專車接送。

羅致光續指，實施「閉環管理」的院舍員工於 9 日開始陸續入住專用酒店，將進一步推動這項工作，尋找合適的酒店或是在條件允許的安老院內增設給員工休息的地方。

陳積志：民間團體成抗疫重要力量

【香港商報訊】香港第五波疫情爆發以來，眾多民間團體自告奮勇組織義工隊伍，成為抗擊疫情的一支重要力量。署理民政事務局局長陳積志接受新華社專訪時表示，要戰勝疫情，除了特區政府之外，民間力量也非常重要。

疫情爆發以來，民政事務局一直負責社會各界力量的統籌，擔負着這方面的主體責任。陳積志指出，「全港社區抗疫情連線」（「連線」）的成立，標誌着官民合作的抗疫情機制全面啟動與順利對接。在政府的呼籲及「連線」的牽頭下，各個同鄉會、社團及基層組織踴躍參加，抗疫情連線義工隊，他們出錢出力出物資，充分顯現眾志成城的決心。日前，「連線」和香港義工聯盟響應特區政府的動員和呼籲，聯合成立「全港抗疫情義工聯盟」，獲得很多政團和組織支持。他們動員差不多 1 萬名義工參與防疫防疫的工作，為防疫力量注入強心針。

陳積志認為，一定要把義工力量用在最重要、最需要的地方。比如說，長者、基層家庭及少數族裔等一些弱勢群體特別需要政府和社會的關注，就動員義工隊伍在很短時間內將物資派發給他們。防疫以來，中央送來

的快速檢測包經民政系統派發的有 330 多萬個，其中有一次接收了 180 萬個從內地送過來的測試包，當天晚上就讓「連線」將它們送到香港市民手中。

他特別提到，民政系統一直教育青年人愛國愛港，有公民的責任。他們最近響應我們的呼籲，組織青年抗疫情團隊，發起了青年行動，組織愛心車隊，把物資送給市民，這就是其中一個例子。

專屬的士接載逾 4.2 萬次

另據運輸及房屋局局長陳帆昨日表示，當局連同的士業界設立專屬的士車隊，隨着醫院管理局將指定診所由 7 間增至 17 間，專屬的士數目也相應增加，以應付求診人士的需求。現時約有 400 輛專屬的士投入服務，每日預約超過 4000 宗，迄今已接載逾 42000 次。

陳帆續說，隨着更多社區隔離設施啟用，專屬巴士車隊已由原有 200 輛中小型巴士，調整至現時 1000 輛大中小型巴士，目前運作順暢。為進一步應付需求，當局正籌備額外加入 500 輛的士供消防處調配。